Pojeti nakladu v nakladovém acetnictvi

Piiklad 1

Ugetni jednotka A hodla koupit provozovnu za 500 000 K& ze svych vlastnich zdroji, uéetni
jednotka B na avér s urokovou sazbou 4 % p.a. splatnou za rok.

e Kolik zaplati kazda ucetni jednotka?

ReSeni:

Uketni jednotka A:

Uketni jednotka B:

Celkova c¢astka vydaji 500 000 K¢ je
explicitni. Pfichazi vSak o ¢astku, kterou by
mohla ziskat pfi jiném zhodnoceni Castky
(napt.  Investice do fondh, akeii,
terminovanych uctl apod.)

Celkova castka vydaju ¢ini 520 000 K¢.

Piiklad 2

Autobazar se zabyva nakupem aut za ti¢elem jejich nasledného prodeje.

» Zasoba nakoupenych 150 aut méa hodnotu 30 mil. K¢ a je pln¢€ kryta vlastnim

kapitalem.

» Cizi zdroje nejsou pouzivany.

Autobazar vlastni pozemek o vyméte 6 000 m2, ktery zakoupil pied 15 lety za 1 mil.

K¢.

» Rocni hospodarsky vysledek pied zdanénim ¢inil 2,5 mil. K¢&.

» Je tento hospodaisky vysledek z ekonomického pohledu (z pohledu nakladového

ucetnictvi) dostatecny?

ReSeni:

HV dle FU

2 500 000 K¢

Kalkula¢ni uroky ze statnich dluhopisi 5 %
z 30 mil. K¢

- 1500 000 K¢

Kalkula¢ni ngjemné (trzni ndjemné je 300
K&/ m2 / rok)

- 1 800 000 K¢

HV dle NU

- 800 000 K¢




Priklad 3

Spolecnost JENA, a.s., zabyvajici se vyrobni a obchodni ¢innosti, nakoupila v zavéru minulého
roku zbozi v potizovaci cené 100 000 K¢. Uvedené zbozi prodala za 120 000 K¢. V soucasné
dobé& nakupuje totéz zbozi za 106 000 K¢&. Kromé moznosti toto zbozi prodat uvazuje spolecnost
o tom, ze jej lze vyuzit také jako polotovar v nové vyrabéném vyrobku. Novy vyrobek podle
piredbéznych propocti, které vychazeji ze souCasnych cenovych relaci, mlize piinaset az
desetiprocentni nakladovou rentabilitu.

e Vyjadrete néklady prodaného zbozi v zavislosti na jejich finan¢nim, hodnotovém a
ekonomickém pojeti a zjistéte obchodni marzi (zisk) z prodeje zbozi.

ReSeni:
Vynosy Néklady Zisk
Finan¢ni pojeti naklada 120 000 K¢ 100 000 K¢ 20 000 K¢
Hodnotové pojeti naklad 120 000 K¢ 106 000 K¢ 14 000 K¢
Ekonomické pojeti naklada 120 000 K¢ 106 000 K¢ + 10 % z 106 000 | 3 400 K¢
K¢ =106 000 K¢ + 10 600 K&
=116 600 K¢

10 % z 106 000 K& = vynosy z nerealizované varianty (vyuZziti zboZi jako polotovaru v nové
vyrobé.

Piiklad 4

Pan K{tiz se rozhodl, ze bude podnikat coby femeslnik. Podle riznych informaci zjistil, ze ro¢né
muze vydélat cca 500 tis. K¢, vyrobni a dalsi ndklady budou 300 tis. K¢. Do zfizeni firmy musi

investovat 1 mil. K¢ s irokovou sazbou 6%. Podnikanim vSak ptijde o dosavadni mési¢ni mzdu
9 000 K¢.

e Vypocitejte ucetni a ekonomicky zisk.

Uketni zisk Ekonomicky zisk
Trzby 500 tis. K¢ | Trzby 500 tis. K¢
Néklady 300 tis. K¢ | Naklady 300 tis. K¢
Uroky 60 tis. K¢ | Oportunitni ndklady — finan¢niho kapitalu | 60 tis. K& (6 % z 1 mil. K<)
z finan¢niho | (6 %
kapitalu z 1 mil.
K¢)
Ugetni zisk 140 tis. K¢ | Oportunitni naklady — uslé mzdy 108 tis. K¢ (9 000 * 12)
Ekonomicky zisk 32 tis. K¢




